

播种下亚太梦想新希望

——记APEC经济体领导人或代表共同种植“亚太伙伴林”

燕山脚下，层林尽染；雁栖湖畔，碧波荡漾——

11月11日，国家主席习近平同亚太经合组织经济体领导人或代表一道，在雁栖岛上的夏园共同种下21棵白皮松，纪念亚太经合组织成立25周年，表达对亚太互信、包容、合作、共赢的良好祝愿。

中午时分，APEC第二十二次领导人非正式会议第一阶段会议结束。出席APEC会议的领导人或代表信步走出国际会议中心。一路上，习近平

和贵宾们谈笑风生，指点远山近水，愉快交流攀谈，雁栖湖畔充满着和谐轻松的气氛。

在第一阶段的会议上，各成员领导人或代表围绕“共建面向未来的亚太伙伴关系”主题深入交换意见，共商区域经济合作大计。习近平就此提出了四点主张，受到与会领导人或代表的高度赞同。

出席APEC会议的领导人或代表一起来到雁栖岛上的夏园。习近平走到一棵白皮松前，脱去外套，拿起铁锹，

弯腰培土，并拎起木桶为树浇水。其他APEC经济体领导人或代表培土、浇水、整理树冠……夏园里的这片松林为雁栖岛增添了一抹亮丽的绿色。

组成“亚太伙伴林”的21棵两米多高的白皮松幼树，针叶向上，浓翠墨绿。这种中国特有树种，伞状的树冠枝叶繁盛茂密，灰绿色的树干挺拔苍劲。它抗旱耐寒，生命力旺盛，可长成数十米高的参天大树。

聚木才会成林，合作方能发展。

植树完毕，出席会议的领导人或

代表一起步入雁栖酒店，简单的工作午餐后，他们又开始了第二阶段的会议，为2014年APEC领导人非正式会议画上一个圆满的句号。

下午，当第二阶段会议结束时，阳光穿过云层铺满了雁栖湖畔，也照耀着这片青翠葱茏的松林。

人们期待，四季常青的松林伴随着亚太伙伴们的合作发展而共同成长。

文/新华社记者 李忠发 罗宇凡

(新华社北京11月11日电)

新华社北京11月11日电
(记者李忠发)国务院总理李克强11日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问并出席亚太经合组织第二十二次领导人非正式会议的墨西哥总统培尼亚。

李克强表示，中墨同为新兴经济体，拥有广泛共同利益。去年习近平主席与你三次会晤，推动两国关系发展进入新阶段。当前中墨务实合作仍有巨大潜力有待释放，中方愿同墨方一道，将对方的发展视为自身的机遇，提升贸易水平，扩大相互投资，推进能源、金融、高科技等合作，积小胜为大胜，带动两国全方位合作深入发展。

李克强指出，基础设施建设是中墨合作的重点和优先领域。中国高铁技术先进，安全可靠，性价比高，运营经验丰富，两国就此开展合作是互利双赢的。不久前，中墨企业联合体按照墨方招标程序，凭借自身竞争力，成功中标墨西哥城至克雷塔罗市高铁项目，这一结果完全是公正合法的。我们对墨政府此后撤销招标结果感到遗憾。鉴于墨方所作积极表态，中国政府将继续鼓励中国企业参与墨高铁等基础设施项目建设，希望墨政府能够公平对待中国企业，推动相关合作早日取得实质性成果，也为双方开展更高水平的合作创造有利条件。

培尼亚表示，墨中有着悠久的传统友谊，两国关系发展迅速。墨方高度重视对华关系，愿同中方在相互信任的基础上，进一步完善合作机制，开展长期友好合作。墨方十分重视中国企业参与墨高铁项目建设，有关合作完全是透明的。墨方期待中国企业扩大对墨投资，欢迎中国企业继续参与墨高铁项目，将努力解决目前遇到的问题，保障中国企业的合法权益。墨方将为拉中关系发展发挥积极推动作用。

俞正声会见智利总统巴切莱特

新华社北京11月11日电 (记者侯丽军) 全国政协主席俞正声11日在人民大会堂会见智利总统巴切莱特。

俞正声表示，智利在发展对华关系方面一直走在拉美国家前列。中

智自由贸易区全面建成就是很好例证。明年是中智建交45周年，中方愿以此为契机，深化两国政治互信，拓展在农业、矿业、金融、基础设施建设、人文科技等领域互利友好合作。

中方也愿同智方一道，协力提升中国同拉美国家整体合作和亚太区域合作水平。

俞正声介绍了中国经济发展和深化改革情况，表示中国全国政协愿同智方加强治国参政、民主监督等方面的合作，不断充实中智战略伙伴关系内涵。

巴切莱特说，祝贺此次亚太经合组织领导人非正式会议取得丰硕成果，智利愿拉紧同中国在各领域的合作纽带，加强在国际事务中的沟通协调。

张高丽会见美国国务卿克里

新华社北京11月11日电 (记者杨依军) 国务院副总理张高丽11日在人民大会堂会见了美国国务卿克里一行，双方就加强中美气候变化领域合作等交换了意见。

张高丽表示，中方高度重视应对气候变化，大力推进生态文明建设，努力走绿色、低碳的可持续发展之路。中美加强应对气候变化合作，符合两国共同利益，有利于促进中美关系健康稳定发展，造福两国人民，推动应对气候变化多边进程。中方愿与美方按照两国元首达成的重要共识，继续深化在气候变化领域的政策对话和务实合作，将应对气候变化打造成为构建

中美新型大国关系中的一大亮点。

克里表示，中美均高度重视应对气候变化，希望通过加强合作，为中美两国人民带来切切实实的好处，共同为全球应对气候变化作出积极贡献。

彭丽媛邀请出席2014年亚太经合组织领导人非正式会议的部分经济体领导人或代表的夫人参观颐和园

新华社北京11月11日电 (记者郝亚琳) 国家主席习近平夫人彭丽媛11日邀请来华出席2014年亚太经合组织领导人非正式会议的部分经济体领导人或代表的夫人参观世界文化遗产颐和园。

上午，印度尼西亚总统夫人伊莉娅娜、墨西哥总统夫人里韦拉、日本

首相夫人安倍昭惠、马来西亚总理夫人罗斯玛赫、新西兰总理夫人布罗娜·巴布亚新几内亚总理夫人琳达、新加坡总理夫人何晶、泰国总理夫人娜拉蓬、台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长夫人朱淑贤陆续抵达颐和园。彭丽媛同她们一一握手，表示热烈欢迎。

参观了庄严恢宏的仁寿殿，穿过秀雅的知春亭，彭丽媛和来宾们来到昆明湖畔，乘船游览。和煦的秋日阳光下，昆明湖波光潋滟，垂柳拂堤，一泓碧水与湖畔壮丽的万寿山、远处挺立的玉泉山宝塔和西山群峰遥相呼应，构成了一幅优美的画卷。大家在船上极目远眺，

不时对昆明湖上秀美的景色发出赞叹。

随后，彭丽媛和来宾们穿过玉澜堂，进入德和园，在园中大戏楼前共同欣赏宫廷舞蹈和京剧名段串编。演员们典雅的舞姿、优美的唱腔赢得来宾们一阵阵热烈的掌声。

转入水木自亲殿，彭丽媛和来宾们一起观赏“燕京绝技”非物质文化遗产展览。民间艺人现场展示制作景泰蓝、花丝镶嵌、雕漆等“绝活”，他们精湛的技艺让来宾们叹为观止。

彭丽媛和来宾们漫步走过画廊，来到排云殿前合影，共祝亚太经合组织各经济体人民友谊长存。

实行交通管制 强化安保措施

——各国大型国际会议配套管理措施概览

为保证重大国际活动的顺利举行，各主办国均“偏爱”临时管理措施：韩国、美国、新加坡、俄罗斯等国家均多次采用过交通管制的做法。严格的安保措施也必不可少。其中，美国堪称世界之最，日本也曾将国际盛会的安全保卫级别提升至最高。印尼等国还尝试将会议举办地点辟为专区的做法

为了保证重大国际活动的顺利举行，特别是像APEC领导人非正式会议这样的国际盛会顺利召开，各主办国都要采取一些临时性管理措施，以保障会议或活动的安全和秩序，塑造热情好客的国家形象。

韩国曾两次承办APEC会议，也曾举办过奥运会、足球世界杯等大型国际赛事。盛会期间为缓解交通压力、减少大气污染，韩国政府采取了对10座以下的非运营车辆实施单双号限行措施。以今年举行的仁川亚运会为例，9月19日至10月4日，仁川市每日早7点到晚8点就实行了这一措施。韩国民众的集体荣誉感很强，釜山市曾就APEC会议期间实行单双号限行措施进行问卷调查，让政府感动的是，76%的市民表示支持政府的决定，甚至有55%的人支持釜山实施8天交通管制。

美国也有在重大活动期间采取交通管制的通常做法。2009年1月20日，美国举行奥巴马总统宣誓就职庆祝活动，华盛顿市区当天实行大面积道路交通管制，地铁成为数百万入出国家广场和宾夕法尼亚大街的主要方式。今年国际货币基金组织(IMF)和世界银行召开年会之际，

特别是G20财长和央行行长会议召开前后，不仅IMF和世界银行总部前面的道路禁行，周围道路也往往同时禁行，对交通实行严格管制。新加坡大型国际活动较多，民间团体组织举办的大型公益活动也很频繁。为使这些活动顺利举行，新加坡经常采取的措施便是交通管制。就在11月1日，新加坡最为著名的繁华商业街——乌节路刚举行了一次千人瑜伽活动，活动当天有上千名瑜伽爱好者在乌节路的路面上练习瑜伽。为此，该路段全天禁止车辆通行。类似情况在新加坡经常发生，如国庆、中秋、春节等节庆活动，还有每年一度的妆艺大游行，也都会对部分地区采取封闭、限行等交通管制措施。新加坡市民对举办这些活动及其交通管制措施大都积极配合，不少人还积极参与，乐见其成。而且，多数市民会在大型活动举行期间选择公共交通工具出行。

俄罗斯继2012年在符拉迪沃斯托克成功举办APEC会议后，又承办了2013年圣彼得堡G20峰会和2014年索契冬季奥运会。为保证大型国际活动顺利举行，俄罗斯政府在“办公”期间也出台了一系列限制性措

施更是严格至极。在日本，每逢重大国际会议和外国要人来访，其安全保卫级别都会提升至最高。今年美国总统奥巴马访问日本，当局调动3万多警力参加安保工作。东京警力不够，就从其他城市临时抽调。从东京羽田机场到奥巴马下榻的宾馆，沿途警察密布，主要道路提前一天戒严，周边街道也设立关卡，严格检查过往车辆。同时，治安当局还采取海空立体式警戒，天上直升飞机盘旋，水上巡逻艇游弋。奥巴马抵达当日，其行进道路全部禁止车辆行驶，对行人也严加盘问。日美领导人晚间去银座附近的日本餐馆用餐，周边所有街道都站满了警察和便衣，阻止行人通过。据日本媒体报道，奥巴马访日期间，由于交通堵塞，致使许多人上班误点。

有的国家更将国际会议举办地点辟为专区，相对封闭，自成体系，以减少对社会公众日常生活的影响。其中，印尼的做法较为典型。印尼巴厘岛是举世闻名的旅游胜地，也是印尼举办国际会议的主要地点。由于每次参加国际会议的国家、地区和国际机构领导人纷至沓来，加上众多代表团官员、企业界人士、媒体记者等，无疑会给当地民众的出行和日常生活带来诸多不便。为了妥善解决相关问题，印尼政府早在10多年前就将巴厘岛努沙杜瓦区固定为举办国际会议的专门区域，远离城市、自成体系，每次会议期间全面戒严，从而相对减少了对社会公众的影响。

(本报记者 杨明 高伟东 刘威 廖伟径 闻海防 李国章报道)

(上接第一版)加强全方位基础设施和互联互通建设，有助于开拓亚太经济增长新源泉，提升竞争力。更为重要的是，互联互通，联的是道路和市场，通的是情感和人心，符合各方的共同利益和长远发展需要。

经历了30多年改革开放，中国已经成为世界第二大经济体。目前每年7%左右的增长，无论是速度还是体量，在全球都是名列前茅的。中国共产党第十八届三中全会决定全面深化改革，十八届四中全会作出全面推进依法治国的战略部署，中国发展前进的列车“双轮驱动”，民族伟大复兴的“中国梦”不断焕发出巨大感召力。习近平主席指出，亚太发展前景取决于今天的决断和行动，我们有责任为本地区人民创造和实现亚太梦想。这是中国人民和亚太各国人民的共同愿景。

时代需要大格局，大格局需要大智慧。“一带一路”重要倡议，横贯亚欧大陆，连接非洲之角；亚太经合组织《互联互通蓝图》，涵盖太平洋两岸。两者相互结合，是天时、地利、人和使然，是惠泽各方的多赢之举，不但会为推进亚太经济融合和发展作出贡献，也是大家共同绘制的人类美好新蓝图。互信、包容、合作、共赢，是共同构建面向未来的亚太伙伴关系所遵循的精神和追求的目标。中国梦、亚太梦，命运共同体，正是中国人民和世界人民可以共同期待的美好未来。